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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 29/04/2025 
Reunião Ordinária do dia 28 de abril de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro 

 
 
No dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze minutos, 
realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 
Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 
Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David Valente 
Reis, do Avante; secretariada pela vereadora Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do 
União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto Afonso, Éverton 
Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza 
Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane 
Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento 
Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva, do Podemos; Carlos Alberto 
Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Joelson Sales Silva e Manoel Eduardo dos 
Santos Assis, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca 
e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã 
(DC); Eurico de Angelo Tavares, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa 
Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo 
Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de 
Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto 
Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto 
Mitoso Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro 
(MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto 
da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e 
Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de 
Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho e 
Éverton Assis dos Santos, do União Brasil; Gilmar de Oliveira Nascimento e Rodinei 
Moura Ramos, do Avante, de acordo com os Memorandos n. 020/2025 – GVAL e n. 
025/2025 – GVEA; e n. 018/2025 – GVGN e n. 040/2025 – GVRM, respectivamente; e 
Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos. Havendo quórum regimental e 
invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou 
os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, 
a secretária, vereadora Prof.ª Jacqueline, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e 
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três de abril do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os inscritos. O primeiro orador, vereador João 
Paulo Janjão parabenizou a Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer do Município 
pelo envio de cinquenta atletas ao Campeonato Brasileiro, cada um recebendo 
passagem e mil reais em ajuda de custo, e enalteceu o trabalho do prefeito David 
Almeida e do secretário Joel Silva. Prosseguindo, o parlamentar expressou 
solidariedade às famílias afetadas pela forte chuva do final de semana, que causou 
perdas significativas, e relatou uma visita à dona Flora, senhora de oitenta e seis anos, 
que morava no bairro Compensa, e perdeu muitos bens, ressaltando as providências 
tomadas. Concluindo o seu discurso, destacou a necessidade de ajudar essas famílias 
e planejar medidas definitivas para melhorar suas condições de vida, enfatizando a 
importância do apoio emocional e material nos momentos difíceis. O segundo orador, 
vereador Coronel Rosses, corroborou as palavras de seu antecessor, expressando 
sua indignação sobre a tragédia ocorrida em Manaus, durante o final de semana, 
caracterizando-a como uma “guerra humanitária” provocada pelo descaso e 
incompetência da administração municipal. O parlamentar relatou sua visita ao bairro 
Nova Esperança, onde famílias perderam tudo devido à lama e à falta de apoio da 
Prefeitura, que esteve ausente no atendimento às vítimas, frisando que, apesar de a 
Defesa Civil do Estado ter realizado algumas ações, a infraestrutura local e a 
prevenção por parte da Prefeitura foram criticadas, especialmente após tragédias 
passadas que resultaram em mortes, destacando, ainda, a necessidade de um 
planejamento efetivo e uma cultura de prevenção. Finalizando, comunicou que havia 
iniciado, no dia anterior, a campanha "Manaus Coragem para Reconstruir", por meio do 
Instituto Construir, que visava arrecadar doações para ajudar os afetados. Finalizando, 
solicitou apoio da população e de outros parlamentares, lembrando que as próximas 
eleições deveriam ser uma reflexão para aqueles que sofreram perdas significativas. O 
terceiro orador, vereador Elan Alencar, manifestou solidariedade às vítimas das 
fortes chuvas em Manaus, salientando a necessidade de reestruturação urbana, 
especialmente nas áreas propensas a alagamentos, e mencionou iniciativas para 
construir novas moradias em locais mais seguros, salientando o papel dos 
parlamentares em ajudar durante os momentos difíceis. O parlamentar abordou a 
insuficiência dos recursos financeiros para resolver os problemas enfrentados, que se 
repetiam anualmente. Além disso, discutiu a imparcialidade dos jurados nos festivais 
folclóricos, sugerindo a contratação de pessoas de fora para garantir avaliações justas, 
fazendo a recomendação formal da prática à Fundação Municipal de Cultura, Eventos e 
Turismo – Manauscult, visando proteger os direitos dos grupos participantes do Festival 
Folclórico. O quarto orador, vereador Eurico Tavares, defendeu a instalação da frente 
parlamentar em defesa das pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA, 
comentou um acidente recente em Manacapuru que expôs agressões e preconceito, e 

http://www.cmm.am.gov.br/


2025.10000.10304.9.024695 (página 1) 2025.10000.10304.9.024695 (página 3) 

DIRETORIA LEGISLATIVA 
SEÇÃO DE ATAS 

LEGISLATURA 2025 A 2028 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 5E411E410017B07A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador 

 

 

ressaltou a urgência em enfrentar esses desafios. O parlamentar assegurou que lutaria, 
diariamente, pela frente, que tinha o objetivo de promover estudos, debates e políticas 
efetivas, além de fiscalizar os direitos dessas pessoas, com foco em diagnósticos 
precoces e tratamentos adequados, citando iniciativas, como o projeto de lei que 
apresentou, estabelecendo a fila preferencial no Departamento Estadual de Trânsito – 
Detran/Amazonas, para obtenção da Carteira Nacional de Habilitação. Concluindo, o 
parlamentar conclamou a união da Câmara Municipal para fortalecer essa causa e dar 
voz às pessoas autistas, promovendo uma abordagem mais inclusiva e digna em 
diversos setores da sociedade. O quinto orador, vereador Capitão Carpê, também 
expressou solidariedade às vítimas das chuvas torrenciais, criticou a falta de atenção 
da Prefeitura em relação a esse problema recorrente e questionou as ações realizadas 
para proteger a população, ressaltando que muitas pessoas perderam tudo em áreas 
afetadas. O parlamentar destacou que a gestão atual tinha sido ineficaz e culpava o 
passado e a falta de investimento suficiente para lidar com os riscos, e mencionou 
casos trágicos de mortes recentes, divulgando vídeo contendo relato de uma moradora 
afetada. Ele afirmou que a Prefeitura precisava ter responsabilidade na utilização dos 
recursos disponíveis, de forma adequada, e disse que encaminhou requerimento para 
obter informações sobre intervenções em drenagens nos igarapés desde dois mil e 
vinte e um. Encerrando, enfatizou que a Prefeitura precisava agir com mais seriedade, 
pois o que faltava era atitude responsável frente às necessidades da população, e não 
dinheiro. O sexto orador, vereador Raulzinho, criticou as lideranças políticas que 
tinham responsabilidade sobre os problemas de Manaus e, ao invés de ajudar, 
tentavam construir uma narrativa contra a administração municipal, representada pelo 
prefeito David Almeida e o Vice-Prefeito Renato Júnior. O parlamentar comentou sobre 
um episódio que envolveu um vídeo distorcido, no qual se dizia que o chefe do 
Executivo Municipal havia agredido um feirante, contestando a informação e alegando 
que o feirante em questão era, na verdade, um criminoso. Por último, defendeu que 
não houve perseguição a vereadores e criticou a manipulação das narrativas para fins 
políticos, especialmente em tempos de eleições, assegurando que as mentiras não 
permaneceriam ocultas. Em Questão de Ordem, o vereador Coronel Rosses fez 
críticas à administração do prefeito David Almeida, ressaltando que o problema estava 
nas pessoas que tomavam as decisões. Ele apontou que o Prefeito estava mais 
preocupado com números do que com a qualidade das ações e que já existiam 
soluções preparadas para os problemas identificados. Em seguida, mencionou que a 
situação da Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf estava sendo investigada, 
com o objetivo de descobrir onde estavam os recursos e as máquinas, observando que 
a insatisfação em relação à administração estava crescendo, inclusive entre seus 
apoiadores, devido à falta de eficácia na resolução de problemas, como o alagamento 
na Ponta Negra, onde o Prefeito não aparecia. Por fim, criticou os líderes, comparando 
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suas atitudes a um regime autoritário, e concluiu que o Prefeito precisava deixar de 
lado sua vaidade e impopularidade para realmente enfrentar os desafios de Manaus. O 
sétimo orador, vereador Zé Ricardo, manifestou sua solidariedade às famílias 
manauaras que foram impactadas pelas chuvas, destacando o descaso da Prefeitura 
em relação ao sistema de drenagem e ressaltando que as alagações causavam danos 
significativos. Além disso, mencionou que as medidas emergenciais anunciadas não 
eram adequadas para resolver a situação. O parlamentar enfatizou a necessidade de 
um planejamento urbano eficaz para evitar tragédias e a implementação de soluções 
duradouras nas áreas críticas; questionou o uso de recursos públicos, como um radar 
de quarenta milhões e um empréstimo de mais de dois bilhões, sem clareza sobre o 
seu destino. Ademais, mencionou a situação precária das ruas e o acúmulo de lixo no 
polo industrial, que requeria intervenções urgentes para garantir a segurança e a 
qualidade de vida dos trabalhadores e da população. Finalizando, o autor prometeu 
levar a denúncia ao Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM se não 
houvesse ações efetivas da Prefeitura. O oitavo orador, vereador Pai Amado, 
parabenizou o projeto que apoiava na zona Leste de Manaus, voltado para crianças e 
atletas, que existia há mais de dez anos. Em seguida, destacou a vitória do atleta 
Anderson, morador da comunidade Novo Reino, localizada no bairro Tancredo Neves, 
que representou o Amazonas em uma competição em Rondônia, e solicitou o apoio 
dos empresários da região para outros atletas em treinamento. Ele mencionou um 
atleta que representaria o Amazonas e o Brasil na França, ressaltando que o apoio à 
prática esportiva na zona Leste vinha gerando campeões. Ao final, pediu a atenção dos 
empresários, já que muitos atletas buscavam ajuda e frequentemente eram 
“marginalizados”. O nono orador, vereador Marcelo Serafim, registrou que no dia 
vinte e seis (último sábado), foi realizado o Congresso Estadual do Partido Socialista 
Brasileiro – PSB, no qual foram eleitos os delegados que representariam o partido em 
Brasília, no final de maio, para a eleição no novo presidente, afirmando que seria o 
jovem Prefeito de Recife, João Campos, que assumiria o lugar do grande líder e 
experiente Carlos Siqueira, que vinha conduzindo o PSB há mais de dez anos e abriria 
espaço para que o novo presidente conduzisse o partido em direção às eleições de 
dois mil e vinte e seis e dois mil e vinte e oito. O décimo orador, vereador Marco 
Castilhos, falou sobre uma visita que realizou ao bairro Japiim, na companhia do 
secretário municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e Comércio Informal, 
Wanderson Costa, a fim de verificar a situação da Praça do Polly, um lugar significativo 
para a comunidade, que sonhava em vê-la revitalizada, exibindo vídeo da ação e 
afirmando que nela foram observados boxes abandonados e a necessidade de 
organização do espaço. Além disso, salientou que a comunidade demonstrou interesse 
em colaborar com a Prefeitura para as melhorias e, em seguida, afirmou que discutiu a 
situação da escola da região com a gestora, expressou gratidão pelo engajamento da 
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comunidade, e mencionou a retirada de um bar problemático em frente ao prédio da 
escola e de um ferro-velho, próximo à praça. O parlamentar defendeu a importância de 
seu Requerimento n. 1.922/2025 para a revitalização do escadão do Japiim, que já 
estava sendo atendido pela Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, 
agradecendo ao prefeito David Almeida e ao secretário Renato Júnior e seus 
colaboradores. Finalizando, destacou seu comprometimento com as demandas da 
população e agradeceu aos envolvidos pela atenção às questões levantadas. A décima 
primeira oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, como representante da categoria dos 
professores solicitou uma reunião da Comissão de Educação da Casa, para discutir a 
revisão do Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração – PCCR dos profissionais da 
educação, que estava defasado, destacando a urgência na discussão do aumento e 
reposições salariais, especialmente com a aproximação da data-base, e, falou que, 
embora reconhecesse a unificação dos aumentos salariais, a revisão do citado plano 
era necessária, mediante às mudanças constitucionais. Além disso, mencionou a 
recente sanção da Lei n. 15.125/2025, que estabelecia o uso de tornozeleiras 
eletrônicas para agressores sob medida protetiva, visando melhorar a proteção das 
mulheres contra a violência. Finalizando, a oradora ressaltou a importância de 
estratégias de conscientização nas escolas para combater a violência desde a infância 
e destacou a lei mencionada. O Presidente convocou os vereadores que se 
encontravam nas dependências da Casa para comparecerem ao plenário, face à 
realização da Ordem do Dia. O décimo segundo orador, vereador Mitoso, destacou a 
importância do Projeto de Lei n. 355/2024, de sua lavra, que visava estabelecer uma 
política municipal de atendimento aos direitos da criança e do adolescente, explicando 
que a proposta se alinhava com a legislação federal e buscava adaptar normas ao 
município e garantir uma aplicação especializada, especialmente em relação ao 
depoimento do público em questão. O parlamentar mencionou um filme que ilustrava o 
tratamento coercitivo dessas crianças e destacou a necessidade de protegê-las, 
evitando danos psicológicos. Concluindo, pediu aos seus pares apoio para a aprovação 
do projeto. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 
deliberado, tomou o n. 071/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Coronel Rosses, que “Dispõe 
sobre a proibição de inauguração e entrega de obras públicas incompletas ou que não 
atendam aos fins a que se destinam, no âmbito do Município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 153/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor 
Lima, que “Dispõe sobre o embarque prioritário de gestantes no transporte coletivo do 
Município de Manaus”. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão Carpê perguntou 
por que não houve tempo para os pedidos de preferência. O Presidente informou que 
a Mesa concederia a benevolência. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão 
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Carpê indagou se seria possível pedir preferência para sua propositura, apenas com o 
número do protocolo, pois apesar de ter sido protocolada no início da manhã, ainda 
não havia recebido número. O Presidente informou que a Diretoria Legislativa estava 
recebendo uma grande quantidade de proposituras por ordem de chegada e o gabinete 
do vereador foi informado. Pela Ordem, pediram preferências os seguintes 
vereadores: Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Resolução n. 008/2025 e Zé Ricardo, à 
Moção n. 097/2025. Foi deliberado, tomou o n. 157/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Paulo Tyrone, 
Kennedy Marques Protetor, Rodrigo Sérgio Baré, Raulzinho, Eurico Tavares, Dione 
Carvalho, Prof.ª Jacqueline, João Paulo Janjão e Mitoso, o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Marco Castilhos, que “Dispõe sobre a promoção da acessibilidade e 
inclusão de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em estádios e arenas 
esportivas localizados no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 180/2025, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Professor Samuel, que “Institui a Carteira de Identificação da Pessoa 
com Doença Rara (CIPDR), no âmbito do município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 184/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Jander 
Lobato, que “Declara o ‘Complexo do Mirante Lúcia Almeida” como Patrimônio Cultural 
de Natureza Imaterial do Município de Manaus’”. Foi deliberado, tomou o n. 004/2025, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei 
Complementar, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Acrescenta o inciso XX 
do artigo 69 à Lei Complementar n. 5, de 16 de janeiro de 2014, que dispõe sobre o 
Código de Posturas do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 008/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Resolução, de autoria da vereadora Professora Jacqueline, 
com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Raulzinho e João Paulo Janjão, que 
“Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, da Frente 
Parlamentar Mista de Enfrentamento e Defesa dos Direitos da Pessoa com 
DST/HIV/AIDS e Tuberculose, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
010/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 
Resolução, de autoria do vereador Eurico Tavares, com a subscrição dos 
vereadores Raulzinho, Prof. Samuel, Joelson Silva, Prof.ª Jacqueline, João Paulo 
Janjão, Sérgio Baré e Mitoso, que “Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara 
Municipal de Manaus, da Frente Parlamentar em Defesa da Pessoa com Transtorno do 
Espectro Autista e de Outras Pessoas Atípicas”. Foi deliberado, tomou o n. 206/2025, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 
da Mesa Diretora, que “Acrescenta parágrafo único, ao artigo 1.º, da Lei n. 539, de 12 
de julho de 2023, que dispõe sobre a Verba de Gabinete dos Vereadores da Câmara 

http://www.cmm.am.gov.br/


2025.10000.10304.9.024695 (página 1) 2025.10000.10304.9.024695 (página 7) 

DIRETORIA LEGISLATIVA 
SEÇÃO DE ATAS 

LEGISLATURA 2025 A 2028 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 5E411E410017B07A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador 

 

 

Municipal de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 057/2024, de 
autoria do vereador Ivo Neto, com a subscrição dos vereadores Paulo Tyrone, João 
Paulo Janjão, Eurico Tavares, Prof. Samuel, Rodrigo Sá, Raulzinho, Prof.ª Jacqueline, 
Roberto Sabino, Diego Afonso e Simon Bessa, que “Institui a Semana Municipal de 
Incentivo ao Empreendedorismo na Terceira Idade, no Município de Manaus, e dá 
outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia 
e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 194/2024, o vereador José Ricardo. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 194/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, com a subscrição dos 
vereadores Zé Ricardo e Paulo Tyrone, que “Dispõe sobre a instalação de lixeiras 
ecológicas para recolhimento dos materiais orgânicos produzidos em feiras livres, 
artesanais eventos culturais e esportivos realizados no âmbito do município de 
Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Atualização do Código Ambiental de Manaus. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 373/2023, de 
autoria do vereador Kennedy Marques, com a subscrição do vereador Rodrigo 
Guedes, que “Dispõe sobre a campanha permanente de divulgação de fotografias e 
informações de animais de estimação perdidos, em condição de abandono ou aptos 
para adoção no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Proteção e Bem-Estar Animal. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 457/2024, de 
autoria do vereador Diego Afonso, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto 
Novos Líderes do Amazonas”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos 
Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 
327/2024, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Aldenor 
Lima, Éverton Assis, Jander Lobato, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré e 
Paulo Tyrone, que “Altera a Lei 2.686, de 13 de outubro de 2020 que Institui a iniciativa 
Adote um Idoso no município de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em 
primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado 
o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher ao 
Projeto de Lei n. 386/2024, de autoria do vereador Joelson Silva, subscrito pelos 
vereadores Capitão Carpê, Diego Afonso, Jander Lobato, João Carlos, Prof. Samuel, 
Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, Yomara Lins, Rodrigo Sá, Paulo Tyrone, 
João Paulo Janjão e Eurico Tavares, que “Institui a Semana Municipal do 
Empreendedorismo Feminino, a ser celebrado anualmente em novembro, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 
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à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 
355/2024, de autoria do vereador Mitoso, que “Acrescenta o parágrafo único ao artigo 
2º, da Lei Municipal n. 1.242/2008, que ‘Dispõe sobre a Política Municipal de 
atendimento aos direitos da criança e do adolescente, estabelece normas para sua 
adequada aplicação, e dá outras providências’”. O supracitado projeto foi aprovado, 
em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 
aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei 
n. 417/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelo vereador Raiff Matos, 
que “Institui a criação do Programa Permanente de Incentivo à Produção Literária nas 
escolas do município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 
Rodrigo Sá, Raulzinho, Prof. Samuel e Prof.ª Jacqueline. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 
005/2025, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, subscrito pelos vereadores Aldenor 
Lima, Allan Campelo, Capitão Carpê, David Reis, Diego Afonso, Dione Carvalho, Dr. 
Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Eurico Tavares, Éverton Assis, Gilmar 
Nascimento, Ivo Neto, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, João Paulo Janjão, 
Kennedy Marques Protetor, Marco Castilhos, Mitoso, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. 
Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo 
Guedes, Rodrigo Sá, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sargento 
Salazar, Sérgio Baré, Thaysa Lippy, Yomara Lins e Zé Ricardo, que “Concede o 
Diploma de Cidadão de Manaus ao ex-vereador Ayr José de Souza, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e 
promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 652, de 28 de abril de 
2025. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto 
de Decreto Legislativo n. 006/2025, o vereador autor. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 
006/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo, subscrito pelos vereadores Aldenor 
Lima, Allan Campelo, Capitão Carpê, Diego Afonso, Dr. Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, 
Eurico Tavares, Gilmar Nascimento, Ivo Neto, Joelson Silva, João Paulo Janjão, 
Kennedy Marques Protetor, Marcelo Serafim, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, 
Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, Rodrigo 
Guedes, Rodrigo Sá, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio Baré, Yomara Lins e Zé 
Ricardo, que “Concede o Diploma de Cidadã de Manaus à Sra. Nádia Vettori”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 
transformando-se no Decreto Legislativo n. 653, de 28 de abril de 2025. Foi lida a 
propositura que recebeu Parecer Contrário da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação: Projeto de Lei n. 202/2024, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que 
“Dispõe sobre a proibição de cobrança de tarifa de disponibilidade de água e 
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esgotamento sanitário em condomínios não conectados à rede municipal na cidade de 
Manaus”. Pela Ordem, o vereador Zé Ricardo indagou a razão do parecer contrário da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. O Presidente esclareceu ao vereador 
que a fase não permitia discussão. O Presidente comunicou que a propositura 
mencionada seria arquivada, conforme preconizava o § 1.º do artigo 38, do Regimento 
Interno, e abriu o prazo regimental de cinco dias úteis para a apresentação de 
recursos. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim informou que faria o 
recurso apropriado. Foi deliberado, tomou o n. 182/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo 
Alfaia, com a subscrição dos vereadores Zé Ricardo e Prof. Samuel, que 
“Considera de Utilidade Pública a Associação Intercultural de Hip Hop Urbanos da 
Amazônia”. Foram deferidas as Indicações n. 186/2025 a n. 191/2025; 190/2025 a 
196/2025. Discutiu a Moção n. 097/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo, de 
“Parabenizações aos senhores cidadãos eleitos para compor a delegação do 
Amazonas na Conferência Nacional de Meio Ambiente, no período de 6 a 9 de maio de 
2025”, para a qual havia pedido de preferência, o vereador autor. Foram aprovadas 
as Moções n. 097/2025 a n. 099/2025. Foi retirado de pauta, a pedido da autora, o 
Requerimento n. 993/2025, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. Discutiu o 
Requerimento n. 4.758/2025, o vereador autor. Foram concedidas vistas, solicitadas 
pelos vereadores Eduardo Alfaia, Raiff Matos e Sargento Salazar, ao Requerimento 
n. 4.758/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê. Foi aprovado o Requerimento 
n. 504/2025, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. Discutiram o Requerimento 
n. 5.510/2025, os vereadores Zé Ricardo, Prof. Samuel, Saimon Bessa. Foi 
aprovado o Requerimento n. 5.510/2025, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, 
com o pedido de subscrição dos vereadores Raulzinho, Roberto Sabino, Mitoso e 
Prof. Samuel. Discutiu o Requerimento n. 2.544/2025, os vereadores Zé Ricardo, o 
autor, tendo este solicitado adendo para alteração no item 1, a saber: “2021 até à 
presente data”; Roberto Sabino e, novamente, o vereador Rodrigo Guedes, que 
requisitou a votação no painel, com base nos artigos 201 e 202 do Regimento Interno. 
Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho solicitou um minuto de silêncio 
pelo falecimento da senhora Camila Chaves Pereira, de trinta e três anos, que era 
paciente oncológica. O Presidente acatou o pedido e, após a homenagem, deu 
continuidade aos trabalhos. Foi rejeitado o Requerimento n. 2.544/2025, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes, com votos favoráveis dos vereadores Paulo Tyrone, 
Rodrigo Sá, Zé Ricardo, Sargento Salazar, Capitão Carpê, Ivo Neto, Thaysa Lippy 
e Raiff Matos. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes pediu a discriminação dos 
votos contrários e favoráveis. O Presidente explicou que quando a Mesa procedia a 
votação simbólica não tinha o resultado nominal, ratificando os nove votos favoráveis 
dos vereadores Rodrigo Guedes, Paulo Tyrone, Zé Ricardo, Rodrigo Sá, Sargento 
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Salazar, Capitão Carpê, Ivo Neto, Thaysa Lippy e Raiff Matos. Foi aprovado o 
Requerimento n. 3.150/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foi retirado 
de pauta, em razão da ausência do autor, o Requerimento n. 2.452/2025, de autoria 
do vereador Diego Afonso. Discutiu o Requerimento n. 3.853/2025, o vereador 
autor. Foi aprovado o Requerimento n. 3.853/2025, de autoria do vereador Capitão 
Carpê. Discutiu o Requerimento n. 4.302/2025, o vereador autor. Foi rejeitado o 
Requerimento n. 4.302/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo, com os votos 
favoráveis dos vereadores Rodrigo Guedes, Paulo Tyrone; Sargento Salazar; 
Capitão Carpê; Rodrigo Sá, Ivo Neto, Thaysa Lippy e Raiff Matos. Pela Ordem, o 
vereador Zé Ricardo salientou que a proposta foi do presidente da Comissão de 
Direitos Humanos, Povos Indígenas e Minorias da Câmara Municipal de Manaus. 
Discutiu o Requerimento n. 4.530/2025, o vereador autor. Foi aprovado o 
Requerimento n. 4.530/2025, de autoria do vereador João Paulo Janjão. Em 
Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo convidou os seus pares para participarem 
da audiência pública, que seria realizada no dia em curso, a partir das treze horas, 
informando que foi organizada pela supracitada Comissão, com o objetivo de discutir a 
situação dos indígenas da cidade de Manaus. Em Questão de Ordem, o vereador 
Paulo Tyrone convocou os membros da Comissão de Defesa do Consumidor para 

uma reunião, após o encerramento da sessão plenária, na sala de Comissões. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e trinta e 

oito minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente 
Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus. 
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